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Curente primejdioase 
De: Iosif Câmpianu, preot 

Cu ocaziunea întregirii neamului nostru s'au 
adus bisericii şi şcolii româneşti din partea băr
baţilor de stat elogii peste elogii, recunoscân-
duli-se meritul, că numai ele 'au ştiut să apere 
poporul românesc dela perire în nenumăratele 
primejdii prin care au trecut în cursul veacuri
lor. A fost aceasta o satisfacţie oarecare pentru 
apostolatul îndeplinit cu conştiinţă; preoţii şi 
învăţătorii considerau această recunoştinţă ca o 
răsplată sinceră şi binemeritată, care îi îmbăr
băta şi pentru viitor. Dar ce amăgire! Aceiaşi 
bărbaţi de stat, de pe acăror buze s'au auzit 
cuvintele de laudă aduse bisericii şi şcoalei din 
trecut, încearcă acum, cu ocaziunea organizării 
noului stat, să despartă pe viitor aceste două 
instituţiuni sociale în activitatea lor educativă 
sub diferite pretexte. Acestora e bine să le atra
gem atenţiunea asupra cuvintelor lui Cicerone: 
„Viedant consules, ne quid respublica detri-
menti căpiat". (Cicerone pro Milone XXVI. 70 
s. c.) adecă: Consulii (bărbaţii de stat) să bage 
de seama ca nu cumva statul să sufere dauna! 

E vorba de chestiunea educaţiunii religioase 
a tinerimei. 

Un pedagog modern, fost legislator, a aflat 
de bine să se pronunţe, că învăţăturile abstracte 
ale religiunii sunt pentru mintea cea fragedă a 
copilului un ce prea obositor, pe cari el nepri-
cepându-le i-se pare a fi şi inutile. El, ca pe
dagog zice, că rugăciunea, de exemplu, pe care 
încă mama se trudeşte a o vârî copilului în cap, 
este un lucru impus, forţat, lipsindu-i prinml ele
ment, spontaneitatea, şi ca atare duce la ipocrizie. 

Acestea ni-le spune el ca pedagog modern. 
Să vedem însă ce practică el ca pedagog-lată. 
Căci dacă e pedeplin convins despre adevărul 
propoziţiunii sale de mai sus, atunci el ar tre

bui să oprească pe soţia sa de a mai obosi co
pilaşul lor cu impunerea de a saluta pe tata, 
când pleacă de acasă, sau când vine acasă. 
Acest salut este un act de respect al copilului 
faţă de părinţii lui, pe care el însă în frageda-i 
etate, tot aşa nu-1 înţelege cum n'ar înţelege 
nici semnul sfintei cruci, ce i-ar impune raa-
mă-sa să'l facă înainte de a se culca. Acest salut 
la plecare de acasă şi la sosire acasă încă este 
un lucru impus copilului, e fotţat, lipsindu-i primul 
element, spontaneitatea şi ca atare duce la ipocrizie. 

Dar tot pedagogul ne va răspunde, că co
pilul trebuie să înveţe din frageda lui etate să 
dea respectul cuvenit părintelui său, altmintrelea 
crescând fără acest respect, cândva deveni mare, 
va trebui să-1 deplângă ca pe un perdut. 

Dacă este aşa şi 'oWgâ pe copii lor să facă 
astfel de acte de respect faţă de tatăl lor pă
mântesc; cu ce fel de aroganţă vin atunci să 
împiedice copii de şcoală ca să aducă şi ei zil
nic acelaş salut de respect Tatălui ceresc prin ru
găciunea ce ar învăţa în frageda lor copilărie? 

Pedagogul modern, când cere ca rugăciunea 
să o înveţe tineretul atunci, când mintea lui va 
fi mai luminată, adecă, când va fi mai cult, mai 
învăţat, ca să poată cuprinde învăţăturile abstracte 
ale religiei, dă dovadă, că nu cunoaşte ce e ru
găciunea şi care e valoarea rugăciunii creştinei 

Puterea şi valoarea rugăciunii nu depinde 
numai de inteligenţa celui ce se roagă, căci 
atunci cel mai inteligent, cel mai învăţat ar avea 
mai mari merite înaintea lui Dumnezeu ca de 
exemplu ignorantul, lucrătorul, analfabetul etc. 
oricât de animat ar fi aceasta în aceiaş credinţă. 
Puterea rugăciunii provine dintr'o virtute mis
terioasă, pe care teologii o numesc graţia divină. 

Dar să ne esplicăm tot cu un exemplu luat 
din sinul familiei. Un copil strânge în mâna sa 
o monedă de aur, un galbin. El, în naivitatea 
sa crede, că are în mână un ban. Când se duce 



însă să-1 schimbe atunci vede, că n'a avut un 
ban, ci sute de bani, o mulţime de bani. 

Tot aşa e şi cu rugăciunea înaintea lui 
Dumnezeu; ea poate fi pronunţată chiar greşit 
de gura copilului sau analfabetului, va fi însă 
preţuită după adevărata ei valoare de către 
Tatăl ceresc! Insuş Mântuitorul nostru Isus 
Cristos zice: „Lăsaţi copii şi nu-i opriţi să vină 
la mine, căci împărăţia certurilor este a unora ca 
aceştia'1 (Matei c. XIX. v. 14). 

Cine este numai încâtva instruit în chestiuni 
de credinţă ştie, că rugăciunea nu e numai o 
cerere ce se adresează lui Dumnezeu, ci 6a este 
o împlinire a datorinţei, ce o are creatura faţă 
de Creatorul. 

Această datorinţă se îndeplineşte cu acte 
de adoraţiune, de dorinţe, de laudă, de mulţu
mire către Făcătorul a toate din lume. Şi când 
copilaşul pronunţă o rugăciune, el îşi îndeplineşte 
datorinţă ce a impus-o Creatorul făpturii sale 
şi ca supus şi ca fhc 

Iar dacă vor fi pedagogi şi de aceia, cari 
vor zice că: 

Noi nu credem nici în Dumnezeu, nici în 
puterea rugaciunei, atunci acestora le vom ră
spunde deschis: 

Cu aceiaş libertate, care vă dă vouă dreptul 
să vă afirmaţi opinia voastră ateie, trebue să ne 
concedeţi şi noauă dreptul de a afirma şi a 
declara opinia noastră de credincioşi, cu atât 
mai mult, căci opinia noastră nu e numai o 
opiniune simplă ca a voastră, ci este un adevăr, 
pe care însuşi voi l'aţi confirmat, când aţi recu
noscut în unanimitate, că biserica şi şcoala a 
fost aceia, care a păzit neamul romanesc de n'au 
perit în cursul veacurilor, în mijlocul primejdiilor 
cărora a fost expus. 

Căci în caz contrar faceţi ce zice Ovidiu: 
„ Video meliora, proboque, deteriora sequor" (Metam. 
VII 20). adecă: Văd binele, îl aprob şi lotus fac răul. 

Problema educaţiei religioase-
morale în liceu. 

* (Continuare). 

Trecând la programa învăţământului religios-
moral în liceu, observ c'am avut în vedere noua 
programă analitică, promulgată prin înaltul Decret 
Regal i\f. 2743 din 3 Noemvrie 1928, ce se 
va pune în aplicare începând cu anul şcolar 
1929—30, dacă — Doamne fereşte — nu 
se va întocmi pană atunci alta. 

Spre a putea trata chestiunea programei 
învăţământului religios în liceu să vedem mai 

întâiu care este scopul religiunii în şcoalele 
noastre secundare precum şi materia religiunii 
(cu isvoarele ei). 

In ce priveşte scopul, acestă-i dublu: 
Unul principal general: formarea caracterului 

religios-moral, despre care am vorbit în prima 
parte a lucrării de faţă, şi altul secundar-parti
cular : să formeze creştini luminaţi şi devotaţi 
bisericii noastre ortodoxe naţionale. 

Zicem caractere religioase-morale fiindcă 
după cum am văzut în capitolul morala laică 
şi cea religioasă, nu poate să existe timp mai 
îndelungat morală adevărată fără religiune, întru
cât numai conştiinţa despre un Dumnezeu Pro-
nietorul şi Răsplătitorul o poate susţine. 

Prin caracter religios-moral înţelegem o 
voinţă constantă şi consecventă în a face bine. 
Religioşi-morali, spuneam, sunt oamenii cari 
a) cunosc învăţăturile creştine, b) sunt convinşi de 
adevărul şi bunătatea lor şi c) trăesc în conformi
tate cu ele. 

Scopul primar al religiunii în şcoalele 
secundare nu poate fi acela de-a forma teologi, ci 
buni creştini cari să traducă în fapte principiile 
religioase-morale ale creştinismului. 

Cât despre scopul secundar al religiunii, 
amintim aici că biserica noastră ortodox-română, 
fără a se abate dela învăţătura fundamentală a 
bisericii ortodoxe răsăritene în general, îşi are 
practica sa religioasâ-morală particulară ce este 
sinteza unei agitate vieţi bisericeşti naţionale 
datorită împrejurărilor istorice speciale în care 
am trăit ca popor. Specificul acestei practici se 
manifestă în limbă, cântare, ceremonii, artă 
bisericească şi aşezăminte particulare, deosebite 
de-a celorlalte popoare ortodoxe, care toate-1 fac 
pe român să ţină la ele ca la „legea noastră 
românească". Practica, cultul şi într'o foarte mică 
măsură, chiar credinţa noastră ortodoxă a primit 
în decursul vremurilor un colorit naţional ce nu 
se poate nega. 

De aceea scopul secundar-particular al reli
giunii în şcoalele noastre secundare va trebui să 
fie şi acela de-a face pe elevi să ştie cum s'a 
desvoltat biserica noastră şi aşezăvnintele ei 
precum şi să formeze creştini buni, devotaţi bi
sericii noastre ortodox-române. 

Materia religiunii trebue să fie de aşa natură, 
încât să corespundă scopului acestuia, arătat mai 
sus. Potrivit cerinţelor întâia şi a treia, din sco
pul religiunii, relativ la cunoaşterea şi aplicarea 
în viaţă a principiilor, deosebim o materie istorică 
(din care apoi se extrag cunoştinţele religioase-
morale şi bisericeşti ce constituesc materia ab
stractă) şi o materie practică a învăţământului 
religios. 
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Cerinţa a doua din scopul religiunii ce se 
referă la convingerea religioasă, se realizează prin 
metoda de propunere a religiunii, despre care va 
fi vorba ulterior. 

Isvoarele tuturor cunoştinţelor noastre se 
reduc la tr-ri: natura, viaţa omenească şi desco
perirea divină. Tocite trei oferă materie pentru 
religiune. 

însuşi Mântuitorul a recurs la natură când 
a vrut să arate învăţăceilor săi, că Dumnezeu 
poartă grijă de lume „Căutaţi la paserile ceru
lui priviţi crinii câmpulu i . . . " 

Din viaţa omenească nu se poate consi
dera ca isvor de cunoştinţe pentru religiune 
decât numai lucrările religioase-morale ale 
omenirii. Aceste lucrări pot fi privite direct — 
când se căvârşesc în familie, în societate, în 
biserică — şi pot fi reprezentate, indirect, ele
vilor, prin istorisiri-

Dacă toate cele trei isvoare ale cunoştin
ţelor noastre pot servi ca materie pentru reli
giune, materie de învăţământ religios nu oferă 
nici natura, nici lucrările religioase-morale direct 
intuite ale oamenilor, ci numai lucrările religioase-
morale istoria, adică cele pe care le povestim, 
le istorisim elevilor luate din istoria Biblică a 
Vechiului şi Noului Testament şi din Istoria 
(viaţa) bisericească (pot fi însă şi inventate de 
imaginaţie) precum şi din revelaţiune. 

Iată ce scrie în această privinţă cunoscutul 
catehet Dl Dr. P. Barbu, din ale cărui opere 
catihetice de necontestată valoare am mai citat 
şi în altă parte şi în prelegerile căruia, atât de 
sistematice şi de pedagogice îşi au isvorul multe 
din ideile exprimate aici: precum natura, aşa 
şi lucrările religioase-morale privite direct sunt nu
mai ajutoare ale învăţământului religios şi nici 
decât materie de învăţământ a Religiunii — 
într'altele şi din cauza că din aceste isvoare de 
cunoştinţe nu putem scoate toate cunoştinţele 
şi învăţăturile bisericeşti, cari sunt temelia carac
terului religios-moral — de aceea trebue să recur
gem în învăţământ — la lucrări religioase-morale 
istorice, fie ele fictive, cum sunt istorioarele reli
gioase-morale şi parabolele, fie adevărate. Lucrări 
de acestea şi per excelentiam potrivite scopului 
nostru aflăm cu prisosinţă în Biblie şi în viaţa 
bisericii, cari cuprind tot odată şi descoperirea 
divină la care de nenumărate ori se provoacă 
şi Domnul nostru lisus Christos". 

Conform cerinţei a treia din scopul religi
unii — ca elevii să trăiască potrivit cu învăţă
turile bisericii —, nu e de ajuns ca educatorul 
să încarce memoria copiilor cu învăţăturile creşti
neşti şi să le arate adevărul şi bunătatea lor, ci 
trebuie să-i deprindă cu practicarea în viaţă a 

cunoştinţelor câştigate: „Elevii să nu fie simpli 
privitori şi judecători ai faptelor altora, ci înşişi 
să se roage să meargă la biserică, să se împăr
tăşească cu sfintele taine, să-şi exerciteze drep
turile şi să-şi împlinească datorinţele de creştini 
adevăraţi şi de membri ai bisericii şi ai societăţii 
de o parte, de altă parte să se reţină dela tot 
ce este contrar religiosităţii şi moralităţii. Ace
stor manifestări, la cari toate învăţăturile în
deamnă pe elevi, trebue să le dăm anumite forme, 
după cari să se execute acelea în spiritul bise
ricii =noastre strămoşeşti şi amăsurat ritului, obi
ceiurilor şi daţinelor acestei biserici străbune", 

Toate aceste forme constituesc materia 
practică a învăţământului religios. Acestei ma
terii îi aparţin „orice faptă bună, şi în special partici
parea activă la viaţa bisericească în nenumăratele 
ei manifestări". 

(Urmează). 

Daicovici D, 
cand. de preot 

înmormântarea preotului loan Bogoieviciu. 
Duminecă, 8 Septemvrie, ziua naşterii Născă

toarei de Dumnezeu a fost o zi de jale adâncă 
pentru fruntaşa comună Teregova. Niciodată nu 
mi-s'a părut maisguduitoare ştirea morţii cuiva, ca 
vestea despre moartea părintelui loan Bogoieviciu. 
Cu sufletul întristat mergeam să-1 vedem pentru 
ultima oară. Ajuns în comuna păstorirei sale 
dedeparte încă glasi^ jalnic al clopotelor ne 
vestea că un ostaş credincios din via Domnului 
a dispărut pentru totdeauna. 

Voinţa Atotputernicului 1-a chemat, din viaţă 
la veşnicul repaos, în curţile aleşilor Săi. In 
biserica înţesată unde era depus corpul defunctului, 
lumea plângea. Plângeau bătrânii ca şi copii pe 
bunul lor părinte sufletesc. Nemişcat în sicriul 
lui parecă judecă ceva părintele Bogoieviciu du
când cu el taina hărniciei sale fără seamăn, 
pentrucă părintele loan n'a fost un ostaş de rând 
ci a fost ostaşul priceput care în multele lui 
osteneli şi-a jertfit propria sa fiinţă — după 
pilda Mântuitorului — pentru a vedea trium
fând binele şi idealul. — A fost cu un cuvânt 
luptătorul în înţelesul adevărat al Scripturii — 
după cuvintele sfântului Apostol Pavel „Socotiţi 
dreptaceia cum cu pază să umblaţi, nu ca nişte, 
neînţelepţi ci ca cei înţelepţi răscumpărând vre
mea, că zilele rele sunt" (Efeseni 5, 16). 

Din nimic el a clădit ceva. Un atare spri
jinitor şi sfătuitor rar găsim în vremurile noastre. 
Spirit creator şi regenerator cu înflăcărarea 
idealistului a adus multe îndreptări de bine în 



satul în care a păstorit 45 de ani. Multe a în
deplinit dar mai multe au rămas căci acum zace 
nemişcat fără glas şi fără suflare acoperit de 
flori tomnatice cu crucea 'n mâna dreaptă gata 
par'că de binecuvântare. 

Fumul de tămâie se urcă până în înălţimi 
şi planşetele înăbuşite ale bătrânei preotese vă
duve cad ca grele pietri pe sufletele noastre în 
timp ce glasurile cucernicilor preoţi anunţă ce
rului durerea noastră crudă. L-au prohodit, octo
genarul protoiereu Andrei Ghidiu asistat de zece 
preoţi, Constantin Dure adm. protopopesc al 
Orşovei, prof. Filip Pop, preoţii: Pantelimon 
Domil, Simeon Răsvan, Vasile Usonescu, Nicolae 
Goanţă, Vasile Paica, Nicolae Văleanu, Ilie Sârbu 
şi Dimitrie Stoichescu, unii colegi de şcoală ori 
prieteni, alţii cunoscuţi şi admiratori. Popor mult, 
autorităţi precum şi cei veniţi de prin alte părţi 
formau falanga nestârşită, ca dovadă a respec
tului deosebit de care s'a bucurat acest venerat 
preot bătrân. Intre aceştia am remarcat pe prof. 
Gheorghe Noaghea, preotul Arsenie Golumba, 
directorul „Băncii Poporale" Izidor Tătariu etc. 
etc. . . 

In biserică 1-a parentat comparohul Dimitrie 
Stoichescu, care deabia îşi stăpânea lacrimile. 
Sicriul cu corpul neînsufleţit a iost depus spre 
vecinică odihnă în mausoleul terminat cu câteva 
zile mai 'nainte, în grădina casei sale pe un 
dâmb de unde vezi tot satul şi până departe în 
zări. Aci au vorbit advocatul Traian Conslanti-
novici în numele organizaţiei naţional-ţărăniste 
şi Dr. Antoniu Marchescu în numele Comuni
tăţii de avere. Era spre seară când cortegiul 
ajunse sus. Câteva clipe şi corpul părintelui 
Bogoievici nu va mai fi văzut niciodată nici de 
cei ce l-au cunoscut nici de cei ce I-au iubit. 

Şi anii vor trece ! Purtaţi de necazurile 
vieţii toţi ne vom răspândi în zările îndepărtate 
iar tu părinte venerabil vei dormi deapururi 
liniştit sub lespedea ultimelor tale nizuinţe. 

In juru-ţi frunza merilor cu roadă multă va 
cânta în adierea ei cântecul neprihănitei tale 
vieţi. In fiecare primăvară ei vor înmuguri din 
nou dar tu vei dormi deapururi. Şi cândva în 
timpuri ce vor să vie bătrâna preoteasă, copii ca 
şi nepoţii tăi dragi în haine cernite cu multă 
jale în suflet vor sui potecuţa printre răzoare 
până la mormântul tău scump, ca să depună 
aci o lacrimă din prisosul durerii lor. 

Dar vremea îşi toarce firul ei şi cine ştie 
târziu cândva de va mai fi cineva să-şi mai 
reamintească că aci în mijlocul grădinilor cu 
merii în.roadă într'o zi timpurie de toamnă pă
mântul a înghiţit pe vremuri pe bunicul cu în
făţişarea majestuoasă de prooroc. 

Şi totuşi încă multă vreme sufletul tău va 
rămâne pentru noi o carte mare deschisă în 
care vom putea citi scris cu litere de aur, bu
nătatea creştinească, cinstea şi dragostea, virtuţi 
cari ţi-au împodobit sufletul tău cu adevărat 
creştinesc... 

Dimitrie Anuţoiu 
cand. de preot. 

Bisericuţa din satul copilăriei mele. 
Meditaţie de preotul Sinesiu Bîstreanu. 

(Continuare) 

V'am descoperit pe scurt ce înseamnă o 
biserică şi voi s'o recunoaşteţi că e o mare şi 
nepreţuită comoară aceasta. 

Ştiţi şi aceea, că în biserică se păstrează 
sfânta cuminicătură, aci locueşte Dumnezeu şi 
Mântuitoriul nostru, aci nimerim altariul cu 
sfânta masă unde se aduce în dumineci şi 
serbători jertfa închipuită, carea odinioară ne-o 
oferise El aievea pe dealul Golgota; iar aci 
stătea cu capul răzimat pe piept, cu inima 
străpunsă de suliţa ostaşului, şi totuşi se 
ruga Părintelui ceresc pentru întreaga omenire; 
tot aci prin sfântă împărtăşenie convine, se'n-
tâlneşte cu noi spre a se oferi drept amanet al 
vieţii vecinice; aci e locul unde se îndeplineşte 
adevărata pocăinţă, unde ni se îmbie milă şi 
iertare; aci se nevoeşte preotul a da fiecărui 
creştin îndemn de mântuire, de cinste şi bu-
narânduială prin cuvântările sale; iar de mă vor 
nepăstui grele încercări, va să căştig la inima 
lui Christos mângâiere şi întărire; aci mai încerc 
a lăpăda grijele acestei vieţi sătulă de patimi şi 
la fine am să-i descoper Mântuitoriului bucuria 
ce m'a cucerit ori nenorocirea ce mi s'a sorocit 
şi aci se dă prilej spre ultimul refugiu, aci 
aflu patria mea dorită când vr'odată ajung în 
starea de a nu mai posede altceva în această 
lume. 

Deci să ne iubim biserica din satul nostru 
şi să o avem dragă ca şi casa părintească, care 
este cel mai prielnic şi plăcut loc în lume. S'o 
cercetăm în dumineci şi serbători; căci clopotele 
ei ne cheamă. 

Venise în satul D cândva un negustor 
şi îşi deschise acolo o băcănie. Din ce parte de 
lume era, n'am aflat; dar mă îmbucurase îm
prejurarea, că preotul locului îmi spunea că 
acest negustor atât el cât şi ceilalţi casnici ai 
lui cercetează regulat sfânta biserică, iar Ja zile 
mari se împărtăşesc; de aceea darul dumnezeesc 
nu i-a lipsit că a agonisit avere frumoasă şi 
pentru onestitatea sa în câteva rânduri â fost 
ales de primar al comunei. Sporia în avere că 



era om cinstit, bisericos şi cruţător şi se îngrija 
să-şi crească copiii în înţeles creştinesc. 

De ne lenevim şi nu cercetăm biserica, tot 
noi tragem scurta; deci să mergem la biserică 
şi va să fim siguri de binecuvântarea dumne-
zească şi lumea ni se va înfăţişa ca o înainte 
vestitoare cerească şi avem nădejdia de a deveni 
părtaşi împărăţiei vecinice. 

S 'au strecurat şasăzeci de ani de când n'uiii 
mai văzut bisericuţa din satul copilăriei mele, şi 
nici n'am s'o mai revăd; căci avea cusurul că 
era prea mică şi neîndestulitoare faţă de numeroşii 
creştini; iar — dintele vremii rozându-i încheie
turile ei — sunt preste douăzeci de ani — 
credincioşii acelei comune într'o zi de primăvară 
au demolat-o şi cu însemnate jertfe şi înălţătoare 
însufleţire şi multă dragoste şi-au edificat o altă 
biserică, solidă şi spaţioasă. 

(Urmează) 

Omul după ale lui neputinţe şi după 
lucrările acelora soeotindul 

Cap. I. 
Deşertăciunea. 

Nestatornicia e în inima omului puternică; necum-
pătarea o întoarce în toate părţi le; slăbiciunea cugetului 
ii scutură cea mai mare parte şi frica s tr igă: iată eu 
sânt între aceste mai mare, deşertăciunea pre toate le 
întrece. Aşa dară nu te vaeta asupra greutăţilor stărei 
omeneşti, ci mai vârtos râde de nebuniile acelea. In ma
nile omului supus deşertăciunei, este viaţa ca umbra 
unui vis. Care caracter e mai lăudat, decât caracterul a 
unui viteaz, însă ce e alta, fără numai o vecinică slăbi
ciune a acesteia ? Lumea e nestatornică şi nemulţemitoare; 
pentru-ce dară să se bage un înţelept pentru cei nebuni 
în primejdie ? Omul cel ce amănătează prilejurile cele 
de acuma, cum să se poarte când va fi mai mare 
bine ale întrebuinţa; acela până alţii îi mancă pânea se 
hrăneşte cu vântul. Poartâte după cum îţi aduce starea 
ta cea de acuma şi întru mai mare stare nu vei fi de 
ruşine ? 

Ce orbeşte ochii, şi ce ascunde inima omului de 
cătră sine s ingur ; au nu deşertăciunea ? Căci dacă tu 
singur nu te vezi, te cunosc alţii. Precum e tulipanul 
floare frumoasă, fără miros şi fără nici un folos; aşa e 
şi omul carele fără nici un merit se ridică în vreo treaptă 
înaltă. Inima omului deşert, când i-se împare că e mai 
veselă, atuncea e fără de pace. Scârba lui nu poate să 
lăcuiască cu oasele lui împreună : groapa nu e destul 
de afundă, ca să le acopere. Gândurile lui se răsfiră 
preste viaţa lu i ; el şi după ce se va muta din lumea 
aceasta, caută ca alţii să-1 l aude ; însă cel ce îi făgă
duieşte, îl înşalâ. Precum e bărbatul, carele îşi legâtueşte 
muierea, ca după moartea lui să rămână văduvă, pen
tru ca să nu-i smintească sufletul; aşa e şi acel carele 
nadăidueşte cum că lauda o va auzi şi inima lui în sicriu 
se va bucura. Fă bine până trăieşti, şi nu băga în seamă 
ce vorbesc alţii. Sârgueştete aţi agonisi laudă şi se vor 
bucura următorii tăi de tine bine înţelegând. Precum e 

fluturul cel ce nu-şi vede faţa ; precum e Iasminul cel 
ce nu-şi simte mirosul ; aşa e şi omul, carele în haine 
de mare preţi se îmbracă şi pre alţi oameni îndeamnă, 
ca la el să caute. Ce folos, zice, am eu delà haina mea 
cea cu aur cusută, ce folos delà masa mea cea cu 
multe mâncări dulci împodobită, dacă nimeni nu caută 
la dânsele ? Nici lumea de dânsele nu ştie ? Dă haina 
ta celui gol şi mâncările tale le împarte celor flămânzi, 
apoi vei fi lăudat şi vei simţi, cumcă eşti vrednic de 
laudă. De ce te linguşeşti fieşte cărui om cu vorbe de
şerte, care nimica nu însemnează? Au nuţi este cuno
scut, cum că, când el unele ca acele ţie le întoarce, 
întru nimica le socoteşti ? El ştie, cum că nuţi dă po-
vaţă a minţ i ; mai ştie şi aceasta, cum că pentru aceea 
îi vei mulţumi. Vorbeşte drept, şi vor fi vorbele tale de 
mare folos. Omul plin de deşertăciune, bucuros de sine 
însuşi vorbeşte ; însă nu vede, nici nu cunoaşte cum că 
vorbele lui sânt neplăcute. Dacă au făcut vre 'un lucru 
vrednic de laudă, sau de are ceva la sine de mirare e 
bucuros a trâmbiţa şi foarte se mândreşte; când aude 
pe alţii de act le ale lui lucruri povestind. Pofta unui om 
ca acel e luişi contrară. Oamenii nu zic, iată el a făcut 
aceasta sau aceea, sau iată alui sânt acestea, ci z i c : ia 
caută, cum s'a gânfat de mândrie. Inima omului nu 
poate cu una oară multe lucruri ale băga în seamă. 

Cela ce îşi îndreaptă sufletul după nălucirea cea 
din afară a lucrurilor, însuşi lucrul îl pierde. El aleargă 
după beşici de apă, care zburând prin aer se sparg, 
iară nu simte, cum că tocmai întru aceiaşi vreme calcă 
cu picioarele toate cele ce iar putea agonisi cinste. 

Cap. II. 
Nestatornicia. 

Firea te îndeamnă spre nestatornicie, o omule, deci 
priveghează totdeauna în coantră ai sta. — încă din 
pântecele maieei tale eşti schimbătoriu şi s lab la inimă. 
T u ai moştenit delà părintele tău nestatornicia : deci cum 
poţi să fi statornic ? Cei ce ţiau dat după fire trup, cu 
slăbiciune pre acel Iau întemeiat, iară cel ce ţiau dat 
suflet, cu îndrăznirea teau întrarmat ; întrebuinţiaz-o dară 
bine, şi vei fi înţelept şi norocos. Cel ce face bine să 
se ferească, ca să nu se laude, căci rar vine din a lui 
singură voie. Au nu vine aceea din povaţa cea din afară ? 
Au nu din neadeverinţă au izvorât, sau fără nădăire 
sau pricinuit, sau delà alt ceva atârna ? Aşa dară acestora 
şi nenădăirei se cuvine lauda. In vremea cugetului lu
crurilor tale păzeştete de rea încheiere, şi întru înplinirea 
acelora păzeştete de nestatornicie, deci doauă mari greşele 
fireşti vei birui. Ce poate câştiga minţii tale mai mare 
ruşine, de cum lucruri unora altora protivnice a face? 
Ce poate dară dumeri pofta acelora maî bine, decât 
statornicia cugetului. Cel nestatornic simte că se schimbă 
şi nu simte pentru c e ; el vede, cum că de sine singur 
fuge, mai nu ştie cum. Fie neclătit intru tot ce e drept 
deci vei avea la toţi oamenii credinţă. Pune tuturor 
lucrurilor tale neclâtite temeiuri şi te nevoieşte ca tot 
deauna drept să poţi lucra. învaţă mai nainte a cunoaşte, 
cum-că temeiurile tale sânt adevărate, şi după aceea 
râmâni neclâtit pre cărarea acelora şi aşa patimile tale 
nu te vor stăpâni şi statornicia şi bunul cel ce ai ţii va 
păzi, şi nenorocirea departe va fugi : frica şi nevoia în 
casa ta nu va întră. Nu mindui (gândi) de alţii vreun 
rău, pană ce nu vei vedea, şi de ai văzut, nu uita. 
Cum pot fi bune-lucruri le acelui, carele nu are creştere 
bună, nimica nu poate fi drept ce nu iese din minte. 
Cel nestatornic nu are pace întru sufletul său, şi cei ce 
se însoţiesc cu el, nu pot fi în pace. Viaţa lui nu e 
totdeauna asemene : lucrurile lui sânt nerânduite : sufletul 



lui se schimbă ca norii. Astăzi te iubeşte şi mâne te 
ureşte şi singur nu ştie pentru-ce teau iubit şi pentru 
ce teau urât. Asfăzi e ca un tiran, şi mâne mai aplecat 
decât sluga t a : şi pentru-ce ? — Cel ce îndrăzneşte 
fără nevoi, acela se face ma mic decât o slugă, cărui 
nu-i lipseşte supunerea. Astăzi cheltuieşte prea mult, şi 
mâne nici o bucată de pâne cu toată inima lui nu vrea 
să o mănânce. Cine poate zice, cum-câ hamelionul e negru, 
carele întru-o clipă de ochi îşi schimbă faţa în vedere. Cine 
poate zice, că cel nestatornic poate fi vesel, când cea mai de 
aproape suflare spre suspinare o întrebuinţiază. —• Ce e viaţa 
unui om ca cel alt ceva, fără numai un vis. Dimineaţa 
se scoală norocos : iară la amiază-zi e la locul cel de 
pierdere; în ceasul acesta e ca un Dumnezeu, în celalalt 
e mai mic decât un v ierme; într'o clipă de ochi râde, şi 
în ceialaltă p lânge : acuma vrea ceva, şi nu cu mult 
după aceea nu vrea ; iară întraltă vreme singur nu ştie 
vreava sau ba. — La unul ca acelu nici pacea nici 
durerea nu sau întemeiat, el nici nu sau mai mărit, 
nici nu sau mai micşora t : el nu are cauză nici a 
râde nici a plânge şi pentru aceea nici una, la el nu 
ţine îndelungată vreme. Norocul celui nestatornic e ca o 
poiată zidită pre arină (năsip); suflarea vânturilor îi 
răspândeşte temeiurile; deci nu-i mirare dacă c a d e ; însă 
care este acea înaltă podoapă ; care îşi îndreaptă a sa 
asemenea şi necurmata curgere ? A căruia picioare sânt pre 
pământ, iară capul e deasupra norilor. Pre fruntea aceluia 
luceşte înpărăteasca mărire ; întru clătirea picioarelor lui se 
vede o finţă întreagă; iară în inima lui lăcuieşte pacea. 
Lui se întâmplă multe primejdii, însă el nu le bagă toate 
în seamă. Ceriul şi pământul stau înaintea paşilor lui împo
trivă, însă el îşi ţine calea. Munţii se apleacă înaintea lui, şi 
apa mării se scurâ supt picioarele lui. Tigrul în zadar ese lui 
în cale şi pietecele protivnicului leopard nu le socoteşte. El 
trece prin multe legeoane, şi cu mâna sa frica morţii dela 
sine o desparte. Vânturi mari şi cumplite îi suflă în spate, şi 
nu sânt puternice al c lă t i ; tunetul înzădar pocneşte dea
supra capului lui şi fulgerul îi este spre slujbă, razele 
sale feţei lui ale arăta. Numele lui e rezolut el vine 
dela marginile pământului, vede fericirea de departe , şi 
află biserica ei preste hotarele lui Dumnezeu. El se suie 
la dânsa sus, întră întrânsa, acolo rămâne în veac. 
lntăreşteţi inima, o omule ! întru cele ce este drept, şi fi 
încredinţat, cum că cea mai mare laudă întru acea se 
cuprind neschimbat a li. 

(Va urma). 

Iulian Bălăngianu 
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Absolvent^ clamei a patra dela şcoalele civile 
— în senzul ordinului ministerial Nr. 117683/1929 — 
pot depune examen de admitere în clasa a patra de 
liceu, trecând un examen de diferenţă la limba latină. 

Mamă decorată. In Franţa de curând a fost 
decorată o mamă care a născut 18 copii, dintre cari 17 
trăesc şi astăzi. E a a primit decoraţia „Legiunea de 
o n o a r e " . 

Congresul preoţi mei amânat. Din Arad ne 
vine ştirea, că congresul „Asociaţiei Clerului ortodox 
român," care era anunţa t să se ţină anul acesta în zilele 
de 15—17 1. c, în Arad, a fost amânat pentru altă dată. 

Afirmările unui episcop ungur reformat. 
Episcopul ungur reformat Baltazar, la un recent congres 
regional bisericesc, la Miskolc, în plin congres a înfierat 
regimul din Ungaria zicând, că „pe lângă statul papal, 
singurul stat reacţionar din lume este Ungar ia ; unicul 
stat unde se menţine învechitul clericalism medieval şi 
feudalismul, cari degradează poporul maghiar, împiedecând 
desvoltarea lui politică, economică şi culturală". Cuvintele 
episcopului — cunoscut dealtfel ca propagator iredentist 
— au produs multă indignare în capitala tigrilor. 

Societatea Naţiunilor din Geneva omagiază 
pe Dl ministru Nicolae Titulescu. La cea dintâiu şedinţă 
a noului consiliu al Societăţii Naţiunilor, care s'a ţinut 
zilele acestea — delegaţii statului american Peru şi al 
României au eşit din reprezentanţa consiliului şi — 
amăsurat regulamentului de funcţionare al Consiliului — 
au întrat alte state, respective reprezentanţii acelora. Cu 
acest prilej, preşedintele consiliului a ţinut să aducă atât 
omagiile sale cât şi ale întregului consiliu D-lui Titulescu 
delegatul României, care cu vastele sale cunoştinţe ju
ridice şi cu resursele mari ale talentului său nu va înceta 
să stea în serviciul Societăţii Naţiunilor. înregistrăm a-
ceasta ca pe un omagiu adus României întregi! 

Scrisori către plugari. Dl Ion Mihalache, mini
stru de domenii â adresat plugarilor români cinci scrisori, 
în care se cuprind îndemnuri şi instrucţiuni pentru cul
tivarea raţională a pământelor. 

„Asociaţia învăţătorilor Bănăţeni" va ţine 
adunarea generală ordinară din acest an în zilele de 29 
şi 30 Septemvrie în fruntaşa localitate Buziaş. 

Fapte demne de imitat. Candidaţii de preoţie 
Titu Crişciu, Romolus Pop şi Nicolae Sintescu au dăruit 
pe seama capelei dela închisoarea centrală din loc un 
kg. "de lumini, iar Iosif Neagrău o lumină, toate de ciară 
curată. 

Bunul Dumnezeu să-i învrednicească a aduce şi 
alte jertfe frumoase pe sfântul altar al bisericii noastre 
şi să' le lumineze calea în nobila carieră ce şi-au ales. 
Spiritualul închisorii. 
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„Omenirea în faţa crucii" este titlul unei atrăgă
toare broşuri a P. C. Arhimandrit Policarp Moruşca. 
Cuprinde unele observări şi meditări creştineşti potrivite 
din săptămâna Patimilor. Editura mănăstirii Hodoş-
Bodrog. 

„Apărarea oraşelor" lucrarea Maiorului Şiraevo 
Mihail şi a căpitanului Cristescu Gheorghe cuprinde in-
strucţii de apărarea împotriva atacurilor aero-chimice. 

Fiind de interes comun tuturora se recomandă 
călduros. Preţul unui exemplar Lei 80. Se poate co
manda la autori în Râmnicul-Vâlcea 2. 



Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 533 şi 534 Port. 1929 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din iegea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
7767/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 9 Iulie 1929 
în favorul urmăritorului Dionisie Franţ din Caransebeş 
reprez. prin advocatul Dr. Gheorghe Ianculovici domiciliat 
în Caransebeş pentru suma de 10.000-f -1400=11400 
Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi 
suprasepuestrate cari s 'au preţuit în 13.000 Lei — bani 
şi a n u m e : una vacă roşie albă de cinci ani, două clăi 
de fân, una căldare de arama, se vor vinde prin licitaţie 
publică. Deci în u rma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 6798/1929 G. pentru încasarea 
creanţei de 11.400 Lei — bani capital cu 12, 10°/ 0 interese 
din 15 Iunie 1928, 1 Iunie 1929 şi spesele de 3727 
Lei — bani staverite până în prezent se fixează ter
menul de licitaţie pe ziua de 30 Septemvrie 1929 
la orele 3 p. m. în comuna Caransebeş la 
locuinţa urmăriţilor şi toţi aceia cari au voie 
a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că 
mobilele menţionate ' mai sus , în baza art. 107, 108 din 
legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 9 Septemvrie 1929. 

Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 127 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 
şi în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta 
public că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 7253/1927 efeptuindu-se exe
cuţiunea la 15 Februarie 1928 în favorul urmăritorului 
Dr. Gheorghe Ianculovici domiciMatîn Caransebeş pentru 
suma de 7000 Lei — bani capital şi acces, mobilele 
sechestrate şi suprasechestrate, cari s'au preţuit în 
36.900 Lei — bani şi anume: diferite mobile de casă, 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 1554/1928 G. pentru ineassarea creanţei de 7000 

Lei — bani capital cu 10% interese din 11 Noemvrie 
1927 şi spesele de 3556 Lei — bani staverite 

•până în prezent, se fixează terminul de licitaţie 
pe zuia de 30 Septemvrie 1929 la orele 11 a. m. In 
comuna Caransebeş la locuinţa urmăritului şi 
toţi aceia cari au voie de a cumpăra sunt invitaţi 
cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus, 
în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în 
bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai s e 
chestrat şi înainte şi după această fixare de licitaţie 
şi din partea altor creditori şi aceştia au drepturi câş 
tigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a 
legii LXdin 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş Ia 9 Septemvrie 1929. 

Portărel M. Guran 

Corpul Portăreilor, Trbunalul Caransebeş, 

Nr. 28 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
No. 4523/1926 efeptuindu-se execuţiunea la 14 Ianuarie 
1928 în favorul urmăritorului lanăş Ţuican din Rueni 
reprez. prin advocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în 
Caransebeş pentru suma de 600 Lei — bani capital şi 
acces, mobilele sechestrateşi suprasechestrate cari s'au 
preţuit in 6800 Lei — bani şi anume : una cocie complectă, 
trei clăi de fân, un cal negru, una iapă sură, una cadă 
de opt cazane, se vor vinde prin licitaţie publică. Deci, 
în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş, 
de sub Nr, 543/1928 G. pentru încasarea creanţei 
de 600 Lei — bani capital, cu 1 2 % interese din 20 
Octomvie 1929 şi spesele de 515 Lei 50 bani staverite 
până în prezent, se fixează terminul de licitaţie pe 
ziua de 24 Septemvrie 1929 la orele 10 a. 
m. în comuna Rueni la locuinţa urmăritului 
şi toţi aceia cari au voe de a cumpăra sunt învitaţi cu 
acea observare, că mobilele menţionate mai sus, în 
baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă 
solvirea în bani ga ta şi în caz necesar şi sub preţul 
de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s 'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 4 Sep. 1929. 

Portărel M. Guran» 



Corpul Portăreilor, Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 704 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX. din 1881 
şi în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 3003/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 9 
Noembrie 1927 în favorul urmăritorului Gheorghe Guran 
din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Iacob De"ri 
domiciliat în Caransebeş pentru suma de 4632 Lei — bani 
capjtal şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate 
cari s'au preţuit în 3550 L e i — bani şi anume: 1. patru 
fotoliuri cu stofă roşie, 2. un fotoliu cu braţe, 3. una 
canapea, 4. un stelaj pentru flori căptuşit cu tablă, 5. 
un gradator de ţuică, se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 5907/1927 G. pentru încasarea creanţei de 
4632 Lei — bani capital cu 10% interese din 20 Maiu 
1927 şi spesele de 2325 Lei — bani staverite până în 
prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 
27 Septemvrie 1929 la orele 9 a. m. în comuna 
Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia 
cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, 
că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 
din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în 
caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai seques-
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi 
din partea altor creditori şi aceştia au drepturi câşti
gate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a 
legei LX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul 
acestora. 

Caransebeş, la 4 Septemvrie 1929. 

Portărel, M. Ouran 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 

Nr. 397, 398 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea LX» din 1908 prin aceasta public, că 
în urma decisului Judecătoriei urbane din Timişoara de 
sub Nr. 13027, 5128/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 
14 Maiu 1929 în favorul urmăritorilor Marcu Deutsch, 
Reiner şi Weinberger din Timişoara reprez. prin advo
catul Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeş pentru 
suma de 2 5 9 8 + 8 7 4 0 =r 11338 Lei — bani capital şi acces, 
mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari s'au preţuit 
în 14500 Lei — bani şi anume: 200 kg. brânză sărată 
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100 litri ţuică, 1500 kg. fân presat, se vor vinde prin lici
taţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 3942/1922 G. pentru încasarea 
creanţei de 11.338 Lei — bani capital cu 12% interese 
din 25 Aprilie 6 Maiu 1928 şi spesele de 3899 Lei — bani 
staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie 
pe ziua de 24 Septemvrie 1929 Ia orele 3 p. m. 
în comuna Obreja la locuinţa urmăritului şi toţi 
aceia cari au voş de a cumpăra sunt învitaţi cu 
acea observare, că mobilele menţionate mai sus în 
baza art. 107, 108, din legea LX din 1881 se vor vinde 
celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai seches
trat şi înainte şi după' această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a Legii LX dir. 
1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 4 Septemvrie 1929. 
Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 782/1927 şi 59 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi 
în baza art. 19 din lege 1908 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixtedin Caransebeş de sub 
Nr. 5607,1926 şi 3292/1927 efeptuindu-se execuţiunea 
la 28 Ianuarie 1928 în favorul urmăritorilor Vichentie 
Dorea şi Vichentie Coila din Poiana reprez. prin adv. 
Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeş pentru suma 
de 2 1 1 4 + 7 6 0 = 2 8 7 4 Lei — bani capital şi accesorii 
mobilele sequestrate şi suprasequestrate, cari s'au 
preţuit în 2.300 Lei — bani şi anume: una cadă mare 
de 5 cazane, un butoi de 120 litri, un butoi de 30 
litri, una căldare de aramă de 30 litri, se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei 
mixte din Caransebeş de sub Nr. 871/1928 G. pentru 
încassarea creanţei de 2874 Lei — bani capital cu 
12% interese din 20 Decemvrie 1926 şi 4 Iunie 1927 
şi spesele de 2011 Lei 80 bani staverite^ până în prezent, 
se fixează terminul de licitaţie pe ziua de 25 Sep
temvrie 1929 la oarele 4 p. m. în comuna 
Poiana la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari 
au voie de a cumpăra sunt învitaţi cu acea observare, 
că mobilele men ionate mai sus, în baza art. 107, 
108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai se 
chestrat şi înainte şi după această fixare de licitaţie 
şi din p'artea altor creditori şi aceştia au drepturi 
câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a le
gii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 4 Septemvrie 1929. 

Portărel M. Guran. 
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